



更多精彩报道  
扫码看本报

A10

纵览

三湘都市报

2019年6月15日 星期六

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

## 七部门联合印发《绿色高效制冷行动方案》

# 严厉打击产品能效虚标、虚假宣传

近日,国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、生态环境部、住房城乡建设部、市场监管总局和国管局七部门联合印发《绿色高效制冷行动方案》指出,严厉打击产品能效虚标、认证检测作假、虚假宣传等行为,增大制冷产品抽查力度。此前,格力电器公开实名举报奥克斯生产销售不合格空调产品引发市场热议。

### 增大制冷产品抽查力度

《方案》提出,目标到2022年,家用空调、多联机等制冷产品的市场能效水平提升30%以上,绿色高效制冷产品市场占有率提高20%,实现年节约1000亿千瓦时。到2030年,大型公共建筑节能能效提升30%,制冷总体能效水平提升25%以上,绿色高效制冷产品市场占有率提高40%以上,实现年节约4000亿千瓦时左右。

为实现上述目标,《方案》提出3条保障措施,其一是强化监督管理。严厉打击产品能效虚标、认证检测作假、虚假宣传等行为,增大制冷产品抽查力度。完善监督抽查结果公布制度,将抽查检查结果和行政处罚信息纳入国家企业信用信息公示系统和全国信用信息共享平台,实行联合惩戒。强化质量责任追究机制,严格问责追责,不符合强制性能效标准的产品由生产企业限期召回,责令情节严重的企业停产整顿。加大对制冷产品回收处理的监管,规范废旧制冷产品和制冷剂的回收、拆解和再利用。鼓励消费者监督、第三方监督、企业互查等社会监督,规范市场行为,加大消费者合法权益

的保护力度。

### 促进绿色高效制冷消费

《方案》提出加大绿色高效制冷创新产品政府采购支持力度。在工程项目招投标中,鼓励招标人把绿色、能效指标作为重要的条件纳入产品综合评标标准,提升绿色、能效等指标权重。推广《企业绿色采购指南(试行)》,鼓励大宗采购企业通过节能自愿承诺、参与推广倡议等方式提高绿色高效制冷产品采购比例。严格实施高效节能家电产品销售统计调查制度,激励各地区完善推广政策。鼓励有条件的地方,通过实施“节能补贴”“以旧换绿”等措施,采用补贴、奖励等方式,支持居民购买绿色高效制冷产品、更新更换老旧低效制冷产品。鼓励零售企业、电商平台开辟绿色产品销售专区,集中展示销售绿色高效产品。加强职业技能培训,要求操作运行和售后服务人员严格落实操作规程,保障制冷设备的高效经济运行,有效防止安装、使用、维修、移机过程中制冷剂泄漏。

日前,格力电器官方微博于6月10日发布《关于奥克斯空调股份有限公司生产销售不合格空调产品的举报信》称,奥克斯空调股份有限公司生产的8个型号空调产品与其宣传、标称的能效值差距较大,能效比和制冷消耗功率的检测结论均为不合格。

国家市场监督管理总局对此高度重视,已于10日下午通知浙江省市场监督管理局对有关情况尽快进行调查核实,将依据调查核实的结果依法依规做出处置,并及时向社会进行公开。

■综合新华社、国家发改委网站

## 医改“最难啃的硬骨头”怎么样了 国家卫健委通报公立医院改革进展

公立医院综合改革一直被视为整个医改中“最难啃的硬骨头”。从2017年全面推开公立医院综合改革、全部取消药品加成以来,公立医院“改”成了什么样?国家卫生健康委6月14日举行新闻发布会,通报了改革两年来的进展。

以前,公立医院的收入有服务收费、药品加成收入、政府补贴三个渠道。如今,只剩下医疗服务收费和政府补助的公立医院补偿新机制,运行的平稳吗?国家卫健委统计的数字显示出“稳中有进”。

记者了解到,2018年各级财政对全国公立医院的直接补助已达2705亿元,占医院总支出的比例达到10.1%。全面取消药品加成后,各地都同步调整了医疗服务价格,2018年又有19个省份再次调整医疗服务价格,不少省份如山东、广东、福建等还探索了医疗服务价格动态调整机制。29个省份放开了市场竞争比较充分、个性化需求比较强的医疗服务价格,满足了群众多层次、多样化的医疗需求。

2019年深化医改的重点工作任务提出,要建立公立医院医疗服务价格动态调整机制。不少人担心,医疗服务价格涨了,会不会看病更贵了?对此,国家卫健委体改司巡视员朱洪彪的回答是“不会”。他说,通过规范诊疗行为,降低药品、耗材等措施“腾出空间”,可以重点提高诊察、手术、康复、护理、中医等医疗服务价格,使医务人员技术劳务价值得到体现,引导医务人员专注能力水平提高,专心学习成长进步,最终受益的是广大人民群众。调整的医疗服务价格要按规定同步纳入医保支付范围,保证患者基本医疗费用负担总体不增加。

深化公立医院改革还有一项重要任务是要调动广大医务人员的积极性。据悉,目前已有2800多家公立医院开展薪酬制度改革试点,超过全国公立医院总数的20%。

朱洪彪表示,今后要逐步提高医务人员的薪酬待遇,要让他们靠劳动、知识、技术获得阳光、体面、有尊严的报酬。

■据新华社

### 图片·新闻



### 梵高自杀手枪拍卖?

6月14日,在法国巴黎,工作人员摆放据信梵高用来自杀的手枪。据信著名画家梵高用来自杀的手枪将于6月19日在巴黎德鲁奥拍卖行被拍卖。人们普遍认为梵高于1890年7月在法国瓦兹河畔欧韦的一片田地上开枪自杀。上世纪60年代,一个农民在这片田地发现了这把据信是梵高自杀用的手枪。新华社图

## 联邦快递接受询问

专家:这个案件的调查程序还在进行中

日前,国家有关部门对联邦快递未按名址投递快件行为依法启动调查程序,于6月14日向联邦快递(中国)有限公司送达了询问通知书。首都经济贸易大学法学院副教授尹少成在接受新华社记者采访时表示,国家有关部门通知联邦快递接受询问,应该是为了更深入、更全面查明事实真相。

尹少成说,国家有关部门在6月1日宣布,决定立案调查联邦快递。按行政处罚程序,案件已进入调查阶段。询问当事人和现场检查都是

行政机关调查取证的重要方式。联邦快递(中国)有限公司作为本案当事人,当然有义务接受询问。《中华人民共和国行政处罚法》第三十七条明确规定,当事人或者有关人员应当如实回答询问,并协助调查或者检查,不得阻挠。

尹少成认为,询问可以是一次,也可以是多次。询问只是调查取证的方式之一,这个案件的调查程序还在进行之中。在此期间,如果发现了更多线索,调查范围还可能扩大。

■据新华社

## 英国新首相首轮投票 约翰逊遥遥领先

英国执政党保守党党首暨下任首相选举6月13日举行首轮投票。最热门人选、前外交大臣鲍里斯·约翰逊获得压倒性胜利,几乎肯定进入最后阶段两人对决。三名竞选人因得票数不足而遭淘汰。

英国媒体同一天曝光,闯入后续投票环节的部分竞选人密谋结盟,以图合力挑战约翰逊。

包括首相特雷莎·梅和10名竞选人在内的313名保守党议员参与13日早晨投票。约翰逊获得114票,得票率超三成,创下保守党党首选举首轮投票的最高纪录。

外交大臣杰里米·亨特和环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫分别获43票和37票,列二三位。

约翰逊经由社交媒体“推特”感谢朋友和同僚支持,说“高兴赢得首轮投票,但我们还有很长的路要走”。

按照美联社和英国《卫报》的说法,凭借所获支持,约翰逊基本确保入围投票最终环节。除非遭遇“异乎寻常的干扰”,他几乎确认将出任英国新首相。

第二轮投票定于18日举行,得票数不足33票者将遭淘汰。19日和20日同样是可能的投票日。议员们将经由多轮投票选出两名候选人进入决选。全国大约16万保守党成员随后以邮寄选票形式从两人中选出新党首。结果将在7月22日起的一周内揭晓。

■据新华社

## 民政部:通过人脸识别等 现代科技提高寻亲成功率

为拓展寻亲渠道,民政部积极利用现代科技手段。自2016年借助新闻客户端精准地域推送技术,向用户定向推送疑似走失、被拐、被骗的受助人员寻亲信息,累计发布寻亲信息36889人次,成功寻亲7456人次。2018年民政部在救助管理机构应用人脸识别智能程序,一年来共进行201198次人脸识别,实现6493次走失人员比对成功。

据统计,截至2019年5月底,全国共有长期滞留人员34805人,与2017年4月底相比下降了14603人,减少近

30%,每年可节约财政支出10多亿元。

“现代科技手段发挥快、准、打破区域限制等作用,提高了寻亲成功率。”民政部社会事务司司长王金华近日在媒体通气会上表示,下一步民政部启动对全国救助管理信息系统和全国寻亲网的升级改造,推进现代科技手段在寻亲工作中的开发应用,利用好全国救助管理机构和托养机构“开放日”活动,加大救助寻亲服务工作力度,帮助更多的流浪乞讨人员早日回归家庭和社会。

■据新华社